LIMITES D’'UNE FONCTION

1) Définitions :

La fonction f(x) est définie au voisinage de -

¢ est un

nombre Réel.

Si tout intervalle ouvert contenahtontient toutes les valeurs de f(x) pour x suffiggent
grand, on dit quéx) tend vers¢ quand x tend vers +wo

Onécrit:  lim f(x) =1

X » + 00

La fonction f(x) est définie au voisinage deo+

ou bien :

¢ est un

lim £ (x) =1

nombre Réel.

Si tout intervalle ouvert contenahtontient toutes les valeurs de f(x) pour x négstide
valeur absolue suffisamment grande, on ditf@xjetend versé quand x tend vers -«

Onécrit:  |im f(x) =1 oubien : lim f(x) =1
X > —00 o

2) Regles opératoires
Si f(x) a pour limite en a ¢ ¢ [/ +0 | -0 | +©
Si g(x) a pour limite en a ¢ |+o0| -0 | 400 | -00 | -0
= f(x) + g(x) a pour limiteena | €+ |+ 0| -0 | +0 | -© ?
Si f(x) a pour limite en a ¢ (>0|¢<0|€>0|¢<0| +0 | -0 | +00 0
Si g(x) a pour limite en a 4 +00 | 400 | -0 | -0 | +0 | -0 | -0 | *o0
= f(x) * g(x) a pour limiteena |€*¥¢ | +© | -0 | -0 | 40 | +0 | +0 | -0 | O
Si f(x) a pour limite en a [/ [/ +0 | 400 | -0 | - +
Si g(x) a pour limite en a C£0| 0 [€>0|€<0|€>0|¢<0| O + o0
= f(x)/g(x) apourlimiteena |€/€ | O | +o | -0 | -0 | +© ? ?
Si f(x) a pour limite en o ¢>00u+w [ €>00U+w |[€<00U-w0|€f<0o0U-x
Si g(x) a pour limite en a 0 0 ) 0
= f(x) / g(x) a pour limite en a + oo -0 -0 + o

3) Quelques limites:

: 1 . 1

lim — =0 (avecn > 0) |Im0—n - o (avecn > 0)

X > to0 X X -

. oe -1 . sinx

lim =1 lim — =

X-0 X x-0 X

tg X 1-cox x
lim—— =1 lim =0
x-0 X Xx-0 X
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